

校園規劃交流會

崇基及研究院

2008年3月31日

	討論範圍	意見和建議
1	「行人取向」校園（交通）	<ul style="list-style-type: none">➤ 大學應鼓勵健康步行及研究方便人流的方案，以減低交通流量、空氣及噪音污染➤ 考慮增加大學站出入口
2	「大學生活」（設施）	<ul style="list-style-type: none">➤ 擔心崇基交通流量，人車爭路，險象橫生➤ 擔心文林堂宿生的安全，應加強照明，考慮建天橋
3	校園規劃	<ul style="list-style-type: none">➤ 要顧及人文景觀，不應只建高樓大廈➤ 應確保有足夠地方讓師生交流，例如以前的崇基的私家花園、庭院等；現時中大校舍太商業化➤ 新建築物設計應能融入現有建築物樣貌➤ 整個計劃應以尊重書院及校友感情為大前提
4	供教研用之新地段	<ul style="list-style-type: none">➤ 既然多收三千學生，應向政府爭取多撥資源及空間➤ 現時有七千多位研究生修讀自負盈虧課程，現存的校舍不勝負荷。政府也不會就此批學生增撥資源或土地予中大，這些資源需求來自不同學院及學系，顧問須就此作出一些考慮
5	具文化價值的樓宇保育/環境保育	<ul style="list-style-type: none">➤ 很擔心崇基的樹木受「校園發展計劃」影響。（分派崇基六十種須保留樹木名單，見附件）➤ 崇基很有誠意支持「校園發展計劃」，但希望保留：<ul style="list-style-type: none">● 嶺南運動場；● 未圓湖；● 教堂；● 職員會所及蘭園；● A至E座職員宿舍(五十年歷史)；● 眾志堂；● 明華、華連、應林等學生宿舍。

6	諮詢過程	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 校方在各宿舍天台加裝熱能板，事前無諮詢有關書院，書院認為這工程節省能源效益不大，冬天不能自給自足，卻佔據了宿生於天台可使用的空間。「校園發展計劃」顧問應指引進行工程前應先進行諮詢 ➤ 校園發展令校友對中大歸屬感下降，職員也很難對校方建立信任，例如位於新亞與聯合之間的小徑，及泳池的跳台，好像隨時可封閉或拆卸一樣。(校園發展計劃督導委員會解釋拆卸跳台的原因，並回應表示很多項目可以增加透明度和溝通機會，避免不必要的誤會。) ➤ 在開展工程前多方面通報改動 ➤ 開辦多些這種模式的交流會
---	------	--

註：交流會以中文進行

NCPO 07.04.08